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Barış BEKTAŞ

Konya Milletvekili

Türkiye, halihazırda 85 milyonu aşan bir nüfusa sahip olup, aynı zamanda milyonlarca

mülteciyi de barındıran bir ülke konumundadır. Artan nüfus ve mülteci sayısı, mevcut

ekonomik ve sosyal altyapı üzerinde ciddi baskılar yaratmaktadır. Yaşam maliyetlerinin sürekli

yükselmesi, genç nüfusun işsizlik ve güvencesizlikle boğuşması, konut fiyatlarının erişilemez

hale gelmesi gibi sorunlar çözülmemişken, hükümetin nüfusu daha da artırmak amacıyla

Demografik Nüfus Yüksek Kurulu kurmayı planladığı iddialan kamuoyunda haklı bir şaşkınlık

ve tepki yaratmaktadır. Bu kurulun oluşturulması, nüfusun kalabalıklığı ve mültecilerin

yoğunluğu göz önüne alındığında anlamsız ve gerçekçi olmayan bir adım gibi görünmektedir.

Türkiye’nin öncelikli problemi, nüfus artışı değil, mevcut nüfusun yaşam standartlarının

iyileştirilmesi, ekonomik dengesizliklerin giderilmesi ve mülteci sorununun çözülmesidir.

Demografik yapıyı düzeltmek adına kurulması planlanan bu kurul, ekonomik sıkıntılarla

boğuşan halkın asıl sorunlarına çözüm üretmekten uzak, sembolik ve işlevsiz bir yapı olacaktır.

Ayrıca, artan nüfusun doğrudan kadına ve aileye yükleyeceği ek sorumluluklar da dikkate

alındığında, bu girişimin kadını ev içi rollerle sınırlayan bir politikadan öteye geçmeyeceği

endişesi taşınmaktadır.

Bu bağlamda;

1. Türkiye nüfusu 85 milyonu aşmış ve milyonlarca mülteciyi barındıran bir-ülke

konumundayken. Demografik Nüfus Yüksek Kurulu kurulmasının gerekçesi nedir? Mevcut



> nüfusun ihtiyaçlarına cevap verilemediği bir ortamda, nüfusu artırmaya yönelik bir kurulun

kuıaılması hangi temel sorunlara çözüm getirecektir?

2. Mülteci sayısının bu denli yüksek olduğu bir dönemde, hükümetin nüfus artışını teşvik eden

politikalar yerine, mevcut nüfusun refahını artırmaya yönelik yapısal reformlar yapması

gerekmez mi?

3. Kurulması planlanan Demografik Nüfus Yüksek Kurulu’nun, artan nüfusun ekonomik ve

sosyal sorunları derinleştirme riski göz önüne alındığında, kamu kaynaklarını ne ölçüde ve

nasıl kullanacağı belirlenmiş midir?

4. Türkiye’de doğurganlık oranlarını artırmak amacıyla kurulacak bu kurulun, kadınları

geleneksel rollere sıkıştıran, kadın istihdamını ve toplumsal cinsiyet eşitliğini olumsuz

etkileyecek politikalar üretme riski var mıdır?

5. Ekonomik zorluklar, konut krizi ve işsizlikle boğuşan genç nüfusun öncelikli sorunları

çözülmemişken, doğurganlığı artırmaya yönelik stratejiler uygulanmasının toplumsal ve

ekonomik maliyetleri nasıl hesaplanmıştır?

6. Bu kurulun çalışmaları, Türkiye’nin demografik yapısmda gözlemlenen asıl sorunlara

(örneğin genç nüfusun yurt dışına göçü) nasıl bir çözüm sunmayı hedeflemektedir?


